

国宝第一市·天下好运城

网红“鄂伦春小虎”来我市旅游直播

运城晚报讯(记者 李婉玉)4月10日至14日,“鄂伦春小虎”(以下简称“小虎”)在运城各大景区开展了为期4天的体验式直播讲解。

4月10日晚,盐湖岸畔微风习习,空气温润,提早获悉“小虎”要来,不少市民尤其是年轻人早早等候在盐湖观景台。当晚7时30分,“小虎”刚一下车,就被人团团围住,纷纷要求合影。“小虎”被热情的运城人所感动,在现场工作人员的安排下,有序地与到场市民合影留念。

“小虎”来自内蒙古呼伦贝尔市,在抖音上的账号名为“虎伦贝尔(鄂伦春)”,目前有40多万粉丝量。

“高高的兴安岭,一片大森林;森林里住着勇敢的鄂伦春,一呀一匹烈马,一呀一杆枪……”凭借这首动感优美的《鄂伦春小调》,以及祖传的狍角帽,今年春节,“小虎”在哈尔滨中央大街出圈,迅速走红。头戴狍角帽、身着土黄色狍皮衣、脚穿狍腿靴的形象,也成为“小虎”的标识,火爆全网。

从3月开始,“小虎”先后来到我省太原、临汾、大同、晋城等地,游览当地名胜古迹、品尝美食小吃,一路走来一路直播。

根据市文旅局的安排,4月11日上午,“小虎”来到解州关帝祖庙开启直播,在讲解员的配合下,他详细介绍了关公精神及每一处景观,并在直播间回答粉丝关于景区的提问;下午,“小虎”游览了万荣后土祠景区。4月12日上午,“小虎”在河津龙门景区进行体验式推介;下午,在新绛绛州署景区进行直播讲解。4月13日,在永乐宫和西侯度遗址进行直播推介。4月14日,在普救寺、鹳雀楼景区直播讲解。

“小虎”说,他早就知道运城是关公故里,对关公的崇敬使他对运城有了莫名的好感。渐渐地,又知道司马光等很多历史名人出自运城;知道“鱼跃龙门”“伯乐相马”“唇亡齿寒”等许多历史典故与运城有关,就想在合适的时机前来实地体验。最近,经运城粉丝介绍,他便来到了运城。

抵达运城后,“小虎”惊叹于我市深厚的历史底蕴和丰富的文旅资源,于是决定多留几天,把这些优秀的历史文化、文旅精品介绍给更多的外地粉丝。

4天的运城之旅让“小虎”的内



▲“小虎”临摹永乐宫壁画

心无比震撼,感慨运城真是一座历史文化宝藏城市。他说,怀着敬畏之心细品运城,每一处都让人念念不忘。

市文旅局相关负责人介绍,“小虎”是全国知名网红、优秀文旅IP,

他在北京、重庆、成都、西安、哈尔滨、沈阳、青岛、济南及我省多个城市进行旅游直播推介,均收到了良好的宣传效果。此次来到运城,也为我市打造旅游热点门户城市集聚了人气。

当鄂伦春民族文化“遇见”河东文化 ——看“小虎”畅游运城

近日,一名头戴狍角帽、身披土黄色狍皮衣、脚穿狍腿靴的“90后”小伙儿现身于我市多个旅游景区,所到之处,均吸引不少市民与其合影、交流。

他就是“鄂伦春小虎”(以下简称“小虎”)。4月10日至14日,来自内蒙古呼伦贝尔市的“小虎”再次“出山”,在我市盐湖、万荣、河津、芮城等地的多个景点留下足迹。而这一次,又有什么不一样的奇妙体验呢?

吸引力

“以前就知道运城是关公故里,这次实地打卡,发现咱们这里很多景区、文物,都深深吸引着我。”“小虎”兴奋地说。

现场学艺。在解州关帝祖庙,“小虎”按捺不住激动的心情,手持关公大刀,学习劈、砍、刹、削等技法,不一会儿便汗流浹背;在新绛县文化馆里,“小虎”看完绛州鼓乐表

演后,第一时间就跟着演员拿起双槌,击鼓心、敲鼓边,节奏感十足;在芮城永乐宫,“小虎”感叹元代古建的宏伟壮观与精美壁画的栩栩如生,并在壁画临摹室内学习描摹,一笔一画,静心体味永乐宫壁画蕴含的艺术之美……

直面挑战。4月12日上午,坐船游历完河津龙门景区之后,虽然天气炎热干燥,但怀揣对“天下黄河第一挂壁天梯”——黄河大梯子崖的好奇之心,小虎一步一脚印,重走千年古道,尤其是途经玻璃栈道时,克服重重困难,在游客和直播间粉丝的鼓励之下,坚定地走完了这条“非凡”之路。

交融力

“高高的兴安岭,一片大森林,森林里住着勇敢的鄂伦春,一呀一匹烈马,一呀一杆枪……”在芮城,特有的线腔板胡奏响《鄂伦春小调》,“小虎”伴着美妙的乐曲,与当

地民众共同跳起了鄂伦春舞蹈,引来游客们驻足观看。音乐、文化、民族的交融在此刻展现。

演奏线腔板胡的省级非遗传承人刘世保说:“我们小时候就听过《鄂伦春小调》,这次能和‘小虎’老师合作,真是擦出了不同文化间的火花。”

而在永济普救寺,“小虎”则换装扮起了“张生”,于梨花深院处,和“崔莺莺”一起演绎《西厢记》,展现唯美爱情故事,引得现场游客掌声不断。

文化的交融,并不仅限于此。“小虎”在参观新绛县绛州署景区时表示,这里集中展示了唐、宋、元、明、清不同朝代的建筑基址遗存,可以真切感受到中国古代历史的发展脉络和文化遗产,非常值得全国各地的人们前来深入体验。

同心力

4月11日下午,参观完万荣后土祠,“小虎”当晚在一家民宿入住,

他坦言,在这里睡得很踏实,黄河一号旅游公路万荣段沿途景色优美、鸟语花香,恬淡自然、不失生机,感觉像回家了一样。

“回家”,应该是外乡人对一个地方最好的褒奖。

旅行接近尾声时,“小虎”还专程去了西侯度遗址。在他看来,这里有人类文明的印记,无论是哪一个民族,都需要将这把“圣火”传承下去。

作为一个美食爱好者,“小虎”对运城的美食也情有独钟。凉拌菜、麻辣串、河津杏仁面、黄河大鲤鱼、永济牛肉饺子……都令他赞不绝口。“我很喜欢运城,既有好吃的食物,又有深厚的文化底蕴,以后有机会我还想再次回到这里”。

随着全国越来越多的知名达人来运城旅游打卡,相信我市独具特色的河东文化将散发更加耀眼的光芒,与不同文化间的交流也将愈发密切。

见习记者 孔雄



▲合跳鄂伦春舞蹈



▲打卡黄河大梯子崖景区



▲上演《西厢记》